

七旬老人买保险 受益要到“百年”后 保险陷阱推陈出新 老人切记看紧钱袋子

明明不适合70岁老人买的保险,却强行推销,导致老人只能30年后,也就是百岁后才能享受保险受益,这种荒唐事越来越多。昨天是敬老日,市老龄办、市退管会等部门在复兴公园举办了“2012年上海市敬老日大型宣传咨询和为老服务活动”。记者从现场咨询处了解到,保险退保、遗嘱等问题成为老人维权的新热点。

本报记者 范彦萍



老人咨询保险业务。

本报资料图 记者 马骏 摄

》都市脉动

雷允上膏方节开幕 服务20万静安白领

本报讯 记者 范彦萍 昨天,由上海雷允上药业西区有限公司举办的2012年雷允上膏方节暨膏方服务月活动,在雷允上药城盛大开幕。静安区副区长夏以群、巢克俭出席开幕式并共同启动了本年度的雷允上膏方节和膏方服务月活动。

当天,上海雷允上药业西区有限公司与静安“白领驿家”签署了《开展静安楼宇白领健康科普系列活动合作协议》,根据协议,双方将合作为静安区近20万的白领人士开展健康科普系列活动,第一阶段活动以膏方服务为主。

据悉,此次雷允上膏方节将于10月23日至11月22日举行,期间在华山山路2号的雷允上药城以及雷允上药品零售有限公司的各门店将开展定制膏方业务,为市民提供个性化服务。同时还将举办街道社区膏方养生讲座、亚健康膏方推荐会等系列公益活动,并将开通白领健康服务预约专线。

秋季水果集中上市 量大价稳

本报讯 记者 瞿艳花 在大快朵颐了葡萄、桃子、翠冠梨等本地水果后,这几天细心的市民发现,柚子、苹果、梨等成了水果市场的主角。据果品专家介绍,相较前一阵子集中上市的本地水果,这些水果产量大,整体拉低了市场价格,销售量较前一段时间也有所增长。

10元3斤的蜜橘,个大红润的红富士苹果、十多元一个的柚子,这几天,蜜橘、梨、柚子、苹果等被摆放在了水果店的显著位置。记者看到,与夏天动辄七八元一斤的红富士相比,最近上市的红富士价格便宜了不少。在上海农产品批发中心,一箱三十斤装的洛川红富士仅售120元,平均4元/斤,而外形与美国蛇果相似的甘肃花牛,整箱起售的价格为每斤6元。摊主告诉记者,最近销售的是今年新采摘的山东烟台、陕西洛川等地的红富士,这些红富士在中秋节前后集中上市,所以不仅价格便宜,而且品质更优。

据市果品行业协会秘书长袁亚祥分析:“今年全国苹果增产200万吨以上,增幅约5%,总产量达3800万吨左右。”袁亚祥告诉记者,从最近观测到的市场行情来看,由于秋季果大量上市,总体销售价格呈下降趋势,但销量有所增加。不过由于今年运输费、人工成本的增加等因素,水果价格比去年同期有所上升,以柚子为例,平均每斤上涨了约1元。

此外,专家建议,秋冬季节较干旱,市民可以适当多吃柚子、梨等柚子清热解火、润喉补水的水果及时补充体内水分,以此缓解秋燥。



秋果上市 柚子成了抢手货。

本报记者 杨磊 摄

“最近,我们收到各种保险方面的投诉咨询。”上海李东方律师事务所主任律师李东方数了数咨询单子,透露说,仅仅几个小时,光咨询保险问题的老人就有8位。”李东方表示,保险从业者素质良莠不齐,少数业务员为了完成业绩,误导老人买不适合的保险,把老人的钱套进来,他们的业绩是完成了,老人可就惨了。这些险种五花八门,具有迷惑性。比如每年交6000元,连交20年,试想,过了20年,老人都八九十岁乃至百岁了,这笔钱就算拿到也是遗产了。还有的说为孙子买重大疾病,万一孙子有意外老人就可以受益。一位阿婆交了2年,发现不划算后想要退保要损失4000元。”

就在记者采访时,在一旁咨询的71岁的瞿先生突然激动地诉说了自己险些上当受骗的遭遇。“这些保险公司把小广告塞在你的信箱里,说利息高达11%,可以享受分红等,利上滚利。一年只要付6000元,要连

缴30年。我乍一听觉得不错,保险销售就说,65岁以上的老人不能投保,只能写儿子或者孙子的名字,受益人是你,你想想,30年后我都100多岁了,幸好我和小辈说了这件事被劝阻了,否则就上当了。”

李东方介绍说,此前有发生过保险公司驻扎邮局、银行的情况,称老人存定期利息很低,买保险的话收益很高。后来子女投诉的很多,就不让进邮局了。有的保险公司就采取了邀请老人参加座谈会、讲座的形式,请他们吃饭、赠与返利奖品,进而推销理财产品。

除了保险退保问题外,遗嘱问题也成为新的咨询热点。据李东方透露,随着老年人懂法知法的人数增加,立遗嘱的老人增加了一半以上。在李东方接手的案子中,有一个小女儿获得了老人赠与的房子后,把老人往敬老院一放,卖掉房子后跑到美国去了,其他子女得知实情后与这位小女儿打官司,但人都没

了踪影。还有的子女骗老人百年后子女要缴付遗产税,现在就将房子过户,在骗得老人的房产后,一些不孝子女把房子抵押,对老人不管不

》相关新闻

敬老日大型咨询活动在沪举行

在昨天敬老日大型宣传咨询和为老服务活动现场上,本市10余位资深律师和法院、公安、公证、工商、房管、法律援助、养老保险、医疗保险、民政、卫生、妇联、心理咨询等部门的专家现场接待老年人的咨询服务。现场还设置了老年医疗、理发、裁剪、修理小家电、钟表、眼镜、雨伞、电话机等为老服务项目。不少老人早早来到现场寻求各类帮助,活动期间,共为1900余位老年人提供了各类咨询和服务,发放“心系老年”系列手册、《老年法律知识问

答》6000余册。咨询现场,本市老年维权资深律师李东方、汪翔,上海东方都市广播《为您服务》栏目主持人小窗、东广直通990栏目主持人、市民政局962200服务人员《上海老年报》采编人员和部分嘉宾与老年人见面、交流。

敬老日当天,市司法局12348司法专线全天开通老年维权热线服务,为行动不便的老人提供热线咨询服务。敬老日前后各区县也分别组织开展了地区为老服务活动,为老年人解决有关法律问题。

》温情重阳

“黄手环”行动助走失老人回家

本报讯 记者 苏文俊 昨天,CCTV新闻值班室在腾讯官方微博上发布消息称,为了帮助走失老人,将为老人戴上黄手环。到重阳节当晚12点,每转发一次该微博,中国人口福利基金会将会送出一只黄手环。消息发布后,引起网友强烈的反响,包括有人质疑“赚点击”。

“每天我们都能在各种媒体看到寻找走失老人的消息。疾病让他们记不得家人、记不起回家路。黄手环,记录老人信息,帮他们回家。看到戴黄手环的老人,你要知道他们可能需要帮助。从现在到重阳节当晚12点,每转发一次该微博,中国人口福利基金会将送出一只黄手环。轻动手指,为爱转发。”这条微博一经发布,就迎来网友的积极响应,一时间转发率节节攀升。

很多网友对此都表示支持,及时进行了转发,呼吁关爱老人,但也有网友并不领情。“非著名导游”指出:“不转发那个什么基金会就不送老人黄手环?”网友“水色”言辞更

为犀利:“为爱转发PS,不过疑惑的是这个公益活动吧,怎么搞个公益活动也弄得这么利益,不转发就不送呢?”任光俊“也疑惑地问道:“转了,需要的人怎么领到手呢?”

据了解,这个黄手环都有一个十字标志,这是一个可以翻开的信息存放口,老人将自己的家庭住址,子女电话等重要信息写在纸上,再将纸放入这个存放口里,就可以随身携带自己的个人信息。

首批全国共有42个发放点,上海有8个京东自助提货点,先到先得,发完为止,一个申领人至多可领取4个。

中国人口福利基金会国内发展部刘女士表示,基金会想通过媒体的力量,有更多人关注罹患老年痴呆症的老人并奉献爱心,所以采用了转发一次送一个的方式。目前,在人口福利基金会的网站上已经公布了领取点,全国有42个城市都参与其中,第一批共有2万条黄手环,采集建议后,以后将改进这项工作。

重阳节“爸妈,我想对你说”

本报讯 记者 苏文俊 10月23日是农历九月初九重阳节,这一天历来有登高习俗和祭祖敬老的传统。然而我们是否因为忙碌的工作忽略了对爸妈的关心和照顾?重阳节,让我们抽出一段时间,和爸妈吃顿团圆饭,或者通个长途电话陪他们唠叨吧。尽孝要趁早,不怕大胆说出爱。”微博上,网友发起倡议,表达感恩。

在二百八十多万条留言中,网友借今天的机会表达了藏在心里的言语:“爸爸妈妈,这辈子我很庆幸能做你们的女儿,希望下辈子还是你们的女儿。”网友几番风雨春归去留言:“远方的爸爸妈妈你们还好吧!没逢节假日都不能陪在你们身边,这是女儿今生最大的遗憾。就让风儿带去女儿的祝福,让星星捎去女儿心中的爱和思念!祝愿爸爸妈妈永远健康长寿!”

“现在的生活节奏越来越快,生存压力越来越大,似乎总是一直在忙碌,在这个尊老爱老的节日里,你是

陪在父母身边,还是远游在外,抽一天晚上的时间,陪父母吃个饭,洗个碗,聊家常,不在一座城市的打个长途回家,问候一下长辈。”腾讯微博上,网友表示,长辈不要大鱼大肉,不要大的排场,他们只要你的问候。

“近日,央视新闻频道最近播放了一条新闻,一位老奶奶说,从儿女身上感觉不到温暖;恨不得快死”。最后老奶奶说出了她的希望:“希望你们还年轻,常回家看看爸妈,不求别的,给他们点温暖……老了,没地方说话去。”网友“李大明白”颇有感触:“回家看看爸妈吧,别玩手机别上网,就陪他们吃饭聊天可以吗?”

在一份网络互动调查中,“选出您最向往的养老方式”,选择“由儿女看护照料度过”的有58.87%,雇佣保姆或依托社区养老”的有7.83%,选择“专业养老机构”有33.3%,网友指出:“看来多数网友还是希望自己的晚年生活有子女陪伴,从现在开始推己及人,更多地关心自己的长辈吧。”